Класс:  7 
ОБЖ

Тема: Чрезвычайные ситуации                                                                                                                        УМК «ОБЖ» А. Т. Смирнов, Б. О. Хренников                                                                                                                  Тема урока: «Цунами»                                                                                                                   Цель: содействие в формировании у учащихся основных знаний о цунами и защите населения
Задачи: 

· Обучающие –  узнать  понятие цунами, основную характеристику причины появления
· Развивающие – развивать умения ребят  выделять главное в тексте, делать выводы, уметь сравнивать, совершенствовать умения   работы с ПК
·  Воспитывающие - воспитывать ответственность у ребят  за свою жизнь и здоровье окружающих; 

Оборудование: 

· карточки с текстами и заданиями (для индивидуальной работы);

· карта успеха;

· видеоролик для  урока (http://www.youtube.com, Цунами в Японии)
· 26 ноутбуков для индивидуальной работы
· Учебная электронная презентация

Проект урока.

	Этапы урока
	Время (мин.)
	Деятельность

	
	
	Учителя
	Учащихся

	I. Настрой на работу.
	1
	Создание благоприятной атмосферы на уроке
	Приветствие друг друга 

	II. Целеполагание.
	2
	Показ видеоролика и проблемный вопрос.
	Определить цель и задачи урока.

	III.  Объяснение самостоятельной работы на уроке
	1
	Объясняет самостоятельную работу
	Слушают учителя

	IV. Правила работы на ПК.
	1
	Объясняет правила
	Слушают учителя


	V. Самостоятельная работа.
	20
	Контроль и проверка знаний; оказание помощи слабоуспевающим.
	Индивидуальная работа.

	VI. Проверка выполнения работы
	15
	Слушает учащихся, задает уточняющие вопросы 
	Ответы учащихся на вопросы

	VII. Итог урока
	1
	Рефлексия
	Сообщают о достижении своих результатов


Ход урока.

	Этапы урока
	Время (мин.)
	Деятельность

	
	
	Учителя
	Учащихся

	I. Настрой на работу.
	1
	Создание благоприятной атмосферы на уроке.
	Приветствие друг друга 

	II. Целеполагание.
	2
	- Показ видеоролика Онлайн  Цунами
Ребята, мы увидели видеофрагмент, какая ЧС на ваш взгляд была показана в видеофрагменте?
	Определить цель и задачи урока 

Ответы учащихся

	III.  Объяснение самостоятельной работы на уроке
	1
	 - Для того чтобы начать работу с заданиями я вам  предлагаю поставить  в тетради такую оценку, которую вы хотели бы заработать сегодня на уроке. 

 Посмотрите  на свои карточки. Там даны задания на оценку «3», «4» и «5». Ответив на задания 1 уровня (оценка «3»), проверив их, вы можете перейти к следующим заданиям, предварительно отметив на карте успеха +. Если  справитесь со всеми заданиями, то можете получить дополнительную оценку, выполнив творческое задание.
	Ребята случают учителя



	IV. Правила работы на ПК.
	1
	На столах у каждого размещен  ПК, на уроке вы будете работать в с учебной электронной презентацией, в которой находится теоретический материал. Вам необходимо, прочитав задания, выполнить их с помощью  учебной электронной презентации. 
	Ребята случают учителя



	V. Самостоятельная работа.
	20
	Контроль и проверка знаний; оказание помощи слабоуспевающим.
	Индивидуальная работа  с помощью учебной электронной энциклопедии и приложений

	VI.  Проверка выполнения работы
	15
	Ответьте, пожалуйста на вопросы:
1. Что такое цунами?
2. Причины его возникновения
3. Дайте основную характеристику
4. Алгоритм действия населения при цунами
5. Презентации «Цунами»
	Отвечают на вопросы и показывают на интерактивной доске

	VII.  Итог урока
	1
	Рефлексия 
- Подведем итог.

- Достигли ли вы цели урока.  Какие задачи выполнили? Какие надо решить? Что для этого надо сделать? 

- У кого 3 +  - 5, а у кого2 – 4. 

Спасибо за урок. Молодцы! 
	Сообщают о достижении своих результатов


Приложение
Задания для работы на уроке 

Тема: «Цунами»
Задание  на «3»

Используя материал учебной электронной энциклопедии  ответьте на вопросы:

- что такое цунами
- причины возникновения
- признаки цунами
             Задание  на «4»

Используя материал учебной электронной энциклопедии  составьте алгоритм

- «Правила поведения при приближении цунами»
- «Правила поведения во время цунами»

- «Правила поведения после цунами»

Задание  на «5»

Использую материал  учебной электронной энциклопедии, картинки составьте презентацию в программе Microsoft Office PowerPoint  по теме: «Цунами»
Мелкомукова Наталья Алексеевна

                                                               Учитель ОБЖ
                                                                    МАОУ «Чердынская СОШ им. А. И. Спирина»                                          natasha-melkomukova@mail.ru
